
 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Β. ΜΟΥΛΚΙΩΤΗΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΒΟΙΩΤΙΑΣ 

ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

Παρασκευή, 18 Οκτωβρίου 2024 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς: Την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης κ. Νίκη Κεραμέως 

Την Υπουργό Πολιτισμού κ. Λίνα Μενδώνη. 

Θέμα: «ΣΤΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΤΗΝ ΠΕΜΠΤΗ 17 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ ΚΑΙ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ 
ΩΡΑ 12:00 ΣΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ». 

 

Κυρίες Υπουργοί, 

Σας καταθέτω ως αναφορά το από 16/10/2024 δελτίο τύπου της Πανελλήνιας 

Ομοσπονδίας Θεάματος Ακροάματος (ΠΟΘΑ) με συνυπογράφοντα σωματεία, 

σύλλογο και ένωση, έχοντας ως θέμα «ΣΤΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΤΗΝ ΠΕΜΠΤΗ 17 

ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ ΚΑΙ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΩΡΑ 12:00 ΣΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ». 

Με αφορμή το πρόσφατο σοβαρότατο εργατικό ατύχημα τεχνικού που συνέβη στη 

Λυρική Σκηνή (πτώση από ύψος), αποδεικνύει για ακόμα μια φορά την έλλειψη 

μέτρων προστασίας της εργασίας και τον αυξημένο βαθμό επικινδυνότητας των 

επαγγελμάτων, ενώ γίνεται εκτεταμένη αναφορά στην υποστελέχωση των θεάτρων 

με τις διαρκώς απαιτούμενες ανάγκες να αυξάνονται και την ανεπαρκή εκπαίδευση 

στη χρήση των Μέσων Ατομικής Προστασίας (ΜΑΠ). 

Παρακαλείσθε να εξετάσετε τα ιδιαιτέρως σημαντικά ζητήματα που αναφέρονται στο 

Δελτίο Τύπου, όπως και τα μέτρα που προτείνονται από τη Πανελλήνια Ομοσπονδία 

Θεάματος Ακροάματος στο δελτίο τύπου και να μας ενημερώσετε σχετικά για τις 

θέσεις των Υπουργείων σας. 

Ο αναφέρων βουλευτής, 

Γιώργος Μουλκιώτης 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

170

Ημερομ. Κατάθεσης:

25/10/2024



ΣΤΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΤΗΝ ΠΕΜΠΤΗ 17 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ ΚΑΙ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΩΡΑ 12:00 ΣΤΟ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

 Αθήνα, 16-10-2024 
  

Το πρόσφατο σοβαρότατο εργατικό ατύχημα τεχνικού που συνέβη στη Λυρική Σκηνή (πτώση από 
ύψος), αποδεικνύει για ακόμα μια φορά την έλλειψη μέτρων προστασίας της εργασίας και τον 
αυξημένο βαθμό επικινδυνότητας των επαγγελμάτων μας. Αυτό είναι ένα ακόμα περιστατικό, στη 
μακρά λίστα ατυχημάτων στους χώρους πολιτισμού. Τα τελευταία χρόνια καταγράφονται συνέχεια 
συμβάντα σε όλους τους χώρους εργασίας, τόσο στα δημόσια θέατρα όσο και στον ιδιωτικό τομέα. 
  
Είναι αναγκαίο να προστατευτούν οι εργαζόμενοι και να καθοριστεί με σοβαρότητα ένα 
ολοκληρωμένο σχέδιο ασφαλούς εργασίας. Οι απαιτήσεις αυξάνονται για όλο και πιο εντυπωσιακές 
παραγωγές και σε συνδυασμό με τις αυξημένες τεχνικές εργασίες, οδηγούν σε εντατικοποίηση της 
εργασίας. Και όλα αυτά ενώ πραγματοποιούνται ταυτόχρονα πολλές παραγωγές, ενώ έχει 
επιβαρυνθεί η κατάσταση και από την υποστελέχωση. 
  
Η ανεπαρκής εκπαίδευση στη χρήση των Μέσων Ατομικής Προστασίας (ΜΑΠ) και των 
εξειδικευμένων εργαλείων οδηγεί αναπόφευκτα σε εργατικά ατυχήματα. Η συνεχιζόμενη 
υποβάθμιση του ΣΕΠΕ και η έλλειψη ελέγχων καθιστούν την καθημερινή εργασία επικίνδυνη. Στις 
περισσότερες περιπτώσεις, οι διοικήσεις, οι τεχνικοί ασφαλείας και η τεχνική διεύθυνση στους 
χώρους πολιτισμού δεν τηρούν τους κανόνες ασφαλούς εργασίας. 
  
Πρόκειται για ζητήματα που έχουμε αναδείξει επανειλημμένα, ενημερώνοντας τα αρμόδια υπουργεία 
(επιστολή 8/11/2023 και επιστολή 27/6/2024). 
  
Ζητάμε: 

 Αυστηροποίηση του πλαισίου υγειούς και ασφαλούς εργασίας, τήρηση όλων των μέτρων 
προστασίας των εργαζομένων. Ορθή εφαρμογή των Μέσων Ατομικής Προστασίας. 

 Επιμόρφωση του προσωπικού στα πρωτόκολλα ασφαλείας, με οργάνωση τακτικών και 
πιστοποιημένων εκπαιδευτικών προγραμμάτων. 

 Αναγνώριση των τεχνικών επαγγελμάτων ως Επικίνδυνα και Ανθυγιεινά και άμεση 
θεσμοθέτηση του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας 

 Σύναψη Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας για όλους σε όλες τις ειδικότητες. 
 Διανομή κατάλληλου εξοπλισμού από τον εργοδότη, σε άρτια κατάσταση σε όλο το 

προσωπικό. 
 Να σταματήσει η ομηρία των εργαζομένων με τις συμβάσεις ορισμένου χρόνου. 
 Άμεσους ελέγχους από την Επιθεώρηση Εργασίας. 

  
Εκφράζουμε την ευχή μας να πάνε όλα καλά με τον συνάδελφο και καλούμε όλους και όλες να 
συμμετέχουν στη στάση εργασίας την Πέμπτη 17/10 11:00- 15:00 και συγκέντρωση στο 
Υπουργείο Πολιτισμού ώρα 12:00. Θα ακολουθήσει πορεία στο Υπουργείο Εργασίας. 
 
 
ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΘΕΑΜΑΤΟΣ ΑΚΡΟΑΜΑΤΟΣ 
ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΒΟΗΘΗΤΙΚΟΥ ΚΑΙ ΛΟΙΠΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ Ε.Λ.Σ. 
ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΕΘΝΙΚΗΣ ΛΥΡΙΚΗΣ ΣΚΗΝΗΣ 
ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΩΝ ΕΘΝΙΚΗΣ ΛΥΡΙΚΗΣ ΣΚΗΝΗΣ 
ΈΝΩΣΗ ΛΥΡΙΚΩΝ ΠΡΩΤΑΓΩΝΙΣΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ 
ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΕΘΝΙΚΟΥ ΘΕΑΤΡΟΥ 
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΟ Κ.Θ.Β.Ε. ΠΑΣΗΣ ΦΥΣΕΩΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 
ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΜΕΓΑΡΟΥ ΜΟΥΣΙΚΗΣ ΑΘΗΝΩΝ 
ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΦΕΣΤΙΒΑΛ Α.Ε. 
 

https://potha.gr/2023/11/14/%ce%b5%cf%80%ce%b9%cf%83%cf%84%ce%bf%ce%bb%ce%ae-%ce%b3%ce%b9%ce%b1-%cf%84%ce%bf-%ce%bd%ce%bf%ce%bc%ce%bf%ce%b8%ce%b5%cf%84%ce%b9%ce%ba%cf%8c-%cf%80%ce%bb%ce%b1%ce%af%cf%83%ce%b9%ce%bf-%ce%b1%cf%83/
https://potha.gr/2024/06/27/%ce%b5%cf%80%ce%b1%ce%bd%ce%b1%ce%bb%ce%b7%cf%80%cf%84%ce%b9%ce%ba%ce%ae-%ce%b5%cf%80%ce%b9%cf%83%cf%84%ce%bf%ce%bb%ce%ae-%ce%b3%ce%b9%ce%b1-%cf%84%ce%bf-%cf%80%ce%bb%ce%b1%ce%af%cf%83%ce%b9%ce%bf/



